

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Szentés, Kossuth-tér és  
Mindszent, Vasút-utca.Ide intézendők a lap szel-  
lemi részét illető minden-  
nemű közlemények, hir-  
detési és előfizetési díjak.

Egyes szám ára 10 fillér.

# ALFÖLDI HIRLAP

FÜGGETLEN POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

1 évre --- --- K 10

1/2 évre --- --- K 5

1/4 évre --- --- K 2:50

Hirdetések jutányos áron  
számíttatnak.

Egyes szám ára 10 fillér.

Megjelenik: Vasárnap és csütörtökön.

Telefon szám: Szentés, 35.

Felelős szerkesztő: Diamant Manó.

## A sötétség uralma.

Már *Zichy* János grófnak kultuszminiszterré történt kinevezésekor megirtuk, hogy ezzel a kinevezéssel a kormány az utolsó gerendát vesztette el a lába alól, hogy az új párt nem más, mint a szabadelvű párt föltámadása és hogy a kormány *liberális*.

Hát amit megirtunk előre, azt szomorúan kell konstatálnunk, hogy valóra vált. *Zichy* gróf miniszterisége alatt el fog tűnni az a kevés szabadelvűség is, amit még *Apponyi* meghagyott.

A nagyméltóságú vallás- és közoktatásügyi miniszter ur az Egerben tartott programbeszédében kijelentette, hogy hiva a *felekezeti* oktatásnak.

Hát bizony ez nagyon furcsán hangzik egy kultuszminiszter ajakáról, aki tagja egy *liberális* kormánynak nálunk *Magyarországon*.

Akiben csak a legkevesebb politikai érzék van, az megérti, hogy mit jelent az, mikor a magyar kultuszminiszter azt mondja, hogy én nem kívánom az iskolák *államosítását*, mert én a *felekezeti* oktatás hiva vagyok.

Magyarországon arról nevezetesen a felekezeti iskolák, hogy ott nem a *vallásra* fektetik a fősúlyt, hanem arra, hogy már a kis gyermekek szívébe beoltsák a *magyar-ság* iránti gyűlöletet. Mert hiszen a legtöbb felekezeti iskolája a görög katolikusoknak és a görög keletieknek van. Már pedig az az oláh vagy szerb pópa, aki azt a fekezeti iskolát vezeti, mindent olt a tanuló szívébe, csak nem a haza iránti hűséget és szeretetet. Ahol a dászkál, aki magyarul se tud, azt tanítja, hogy ez a föld a mienk, a *románoké* és ahol olyan térképet használnak titokban, amelyiken Románia határa a Tiszánál van, ott kell nevelni *Zichy* szerint a jövő Magyarországi polgárait.

Vagy nem lát tovább a miniszterelnök ur az ő orránál és azt hiszi, hogy Magyarországon csak magyarok vannak? És hogy föl-

tétlen szükség van arra, hogy az iskolákban gátat vessenek a fölvilágosultságnak.

Ez a kijelentés volt az első, ezt követi majd a többi is azon férfiu ajakáról, akit *Lueger* katonái a keresztényszociálisták magyarországi vezéröknek tartanak.

*Bánffy* Dezső báró keresztül látott a kormány liberálisságán és olyan nyilatkozatot tett, ami föllebbenti a fátyolt ezeknek a modern liberálisoknak működéséről. *Bánffy* nagyon csodálkozik és érthetetlennek tartja azt, hogy a zsidók *Khuen* kormányt támogatják. (Pedig tudhatná a saját miniszterelnöksége idejéből, hogy a zsidók mennyire szeretnek a husosfazék körül és nem nézik azt, hogy az a hus néha — tréfli.) *Bánffy* azt mondja, hogy sohasem volt Magyarországon olyan reakciós uralom, mint most, különösen a zsidókkal szemben. *Zichy* János azt mondta, hogy vállalkozik az 1848; XX. t.-c. keresztülvitelére, ámbár az ő meggyőződése szerint ez a törvényszakasz *semmiképpen sem vonatkozik a magyarországi zsidókra*. Mindenkinek — mondja *Bánffy* — aki Magyarországon liberálisan gondolkodik, tiltakoznia kell ez ellen az antiszemita törvénymagyarázat ellen. Aki ezt hirdeti, hogy az 1848: t.-c. — amelynek 2. pontja szószerint ezeket mondja: „e hazában törvényesen bevett minden vallásfelekezetre, különbség nélkül, tökéletes egyenlőség és viszonyosság állapittatik meg“, — aki azt vallja, hogy a törvény nem vonatkozik a zsidókra, az *elsikkasztja a zsidók egyenjogosítását*.

Lám milyen okos mégis a miniszter ur, a zsidókon kezdi, gondolván azt, hogy a zsidókat ütni népszerű. Hanem ez csak a kezdet, ezután következni fognak a többi vallásfelekezetek is, sőt következni fognak azon katolikusok is, akik nem tartják szükségesnek a népet a legsötétebb butaságban tartani és akik nem hiszik el, hogy csak azok az igazi katolikusok, akik a *császár* parancsait föltétlenül teljesítik.

Abban igaza van, hogy a nép addig boldog, amíg tudatlan és nem

ébred tudtára annak, hogy ő is ember, olyan vagy még különb, mint a miniszter ur. Hanem hát az ökö is boldog, amíg nem ébred tudtára annak, hogy ő csak ökö és nem Jupiter.

Ne igyekezzen a miniszter ur a vallások harcát fölidézni újra, ne igyekezzen a népet továbbra is butaságban tartani, gondoljon arra, hogy minden hatás visszahatást szül. És az aligha a népre lesz veszélyes.

Nem tudjuk megérteni, hogy mi az oka annak, hogy *Tisza* István, akit ugyan nem tart senki népbarátnak, de mindenki liberálisnak ismer, hogy tud ilyen emberekkel együtt maradni.

Hiába erőlködik *Zichy* és a köréje csoportosult reakciós had, hogy a népet továbbra is sötétségben tartsák, minden erőlködésük hajótörést fog szenvedni a nép világosság utáni vágyán. Meg fogja törni a nép a sötétség uralmát, hogy világosságnál tudja kivívni a legszentebbet, miért minden sziv hevül, amelyik szabaddá teszi az elnyomottakat, egyenlővé teszi az embert az emberrel, mert mindnyájunkat az egy igaz Isten teremtetett, amelyikbe vetett hittel ki fogjuk vivni a *független, nagy és szabad Magyarországot*.

## Üres volt a kormány kasszája.

Üres volt a kassza, de most már nem az. Egy pár milliócskát gyömöszölnek bele. Sajnos azonban ismét üres lesz nemsokára.

Üres volt a kassza, de mivel pénz feltétlenül kellett és kell a választási hadjárat keresztülviteléhez, a kormány felmondta a *bankoknál elhelyezett állami betétek* egy részét. Van tehát már pénz, lehet költeni, míg benne tart.

A kormány eredeti terve az volt, hogy két választást fog csinálni és mivel az első választásnál többséget úgy se remélt, hát erre a választásra nem is akart pénzt



költeni. Ujabban azonban — úgy látszik — hogy jobb reményekkel néz a választás elé, mert nem tartja feleslegesnek a puskapor, illetve a pénz fogyasztását.

Csalfa remények és hiu ábrándok ezek!

A magyar nemzet nem mondhat le és nem fog lemondani a haza függetlenségéről, sem pénzért, sem más egyéb ígéretek fejében, amelyek egyikét sem kiméli most a Khuen-kormány.

Számított a kormány arra is — és azért nem látta el magát idejekorán pénzzel —, hogy majd a pénzes jelöltek özönével fognak munkapárti programmal jelentkezni. Ebben is csalatkozott! A pénzes emberek többnyire ovatosak. Nem jösznek ennek a kormánynak hosszú életet és a közeljövőben már látják a második választást. Tudják, hogy az ujonnan összeülő parlamentben, ha talán nem is mint többség, de oly tekintélyes számban fog az ellenzék helyet foglalni, hogy a siker biztos reményében veheti fel a harcot a nemzet jogos követeléseinek kivívásáért.

Nem akadtak kellő számú pénzes jelöltek, tehát fel kellett mondani a bankoknál elhelyezett állami betéteket, hogy legyen fegyver, melylyel a nemzeti vágyakat letiporni lehessen.

A rengeteg sok pénzt most Huszár Adolt a miniszterelnökség segédhivatali főigazgatója őrzi és ő adja ki a felsőbbbbség utalványozására azt a pénzt, mely a szegény adozó nép zsebéből került ki. L.

## Választási mozgalmak.

*Szentesen* még mindig négy jelölt küzd egymás ellen. Három 48-as és *Fekete Márton* 67-es párti a ki — mint már említettük mult vasárnap tartotta meg nagyszámu halgatóság által tetszéssel fogadott programbeszédét. Beszéde folyamán *Fekete Márton* kijelentette, hogy ő „a 67-iki kiegyezés hive és pedig azért, mert neki igaz magyar érzése azt diktálja és parancsolja, hogy ezen az alapon keresse hazája boldogulását, melyen ellehet érni Magyarország teljes önállóság és függetlenségéhez.” Nem kételkedünk abban, hogy *Fekete Márton* hiszi és átérzi azt a mit mondott, de sajnos a mult az ellenkezőjét bizonyítja. Kiemelendőnek tartjuk még, hogy *Fekete Márton* az *általános egyenlő szavazati jog hívének mondotta magát*, abban a szellemben, hogy a *magyarság szupremációjának fentartásával nyerjen majd megoldást*. A hangulat után itélve *Fekete Márton*nak van eddig legtöbb reménye a megválasztáshoz, bár nagy pártja van *Molnár Jenő* drnak is. Ez a párt dolgozik jelöltje érdekében a legerősebben. Most lágyan mozognak a többi pártok is, azonban azt hisszük, hogy a győzelem legkisebb reménye nélkül. *Kovács Dénes* jelenleg a városban időzik, hol látogatásokat tesz. A *Fekete* párt emberei most kint vannak a tanyák között, hol párthivei napról-napra szaporodnak.

A *szegvári* kerületben — eltekintve attól, hogy a *Pallavicini* zászlókat osztogatják és ugyan ezen pártnak egy két *bizalmas* értekezletétől alig történik valami. A *Kossuth*-párti jelölt visszalépése óta a párt nagyszámu hive passiv magatartást tanusít. A héten egy küldöttség volt Budapesten a központi pártkörben. Arra kérték *Kossuth* Ferenczet, hogy küldjön a kerületbe egy a párthoz tartozó neves jelöltet. *Kossuth* két egyént is ajánlott, azonban eddig a párt még nem döntött a jelölt személyét illetőleg. Csütörtökön kellett volna *Pallavicini György* órgrófnak *Csanyteleken* és *Tömörkényen* programbeszédet mondani, azonban betegeskedését hozván fel okul a programbeszéd elmaradt. Mezőfinek is *Horváth*nak is van pártja, de ez idő szerint még alig ha nem a *Mezőfipárt* a legnagyobb és ha a *Kossuth* párt nem állitana jelöltet, igen valószínű, hogy többen ebből a pártból is inkább *Mezőfihöz*, mint *Horváthhoz* fognak csatlakozni. Általában a *Kossuth*-párt állásfoglalása fogja e kerületben a választást dönteni.

*Csongrádon* a két jelölthöz egy harmadik is járult, még pedig *Bokányi Dezső*, aki nemzetközi szociálista programmal indult a választási harba. A bukás biztos tudatában lépett fel, ami bizonyítja a szociálisták párthűségét, hogy képesek a párt érdekében magukat a guny tárgyává is kitenni,

*Szegeden* a munkapárt csütörtökön tartott gyűlést, melyben

## TÁRCA

### Rovások a kulisszák mögül.

Irta: Gonda József dr.

(Folytatás.)

A színjáték nyomban kezdődik. A vasfüggöny már felgördült . . . Tekintsen szét hát addig is édes kis kuzin a fényárban uszó, csilláros, parfümös pantheonban . . . Ez a színház! . . . Ez az a fényes, illatos, melegét ontó, illuziókat fakasztó mámorvilág, ami magát édes kis kuzin kiragadta az akácos kis falu csöndjéből, a *Mária* képekkel diszitett otthon melegéből, édes jó anyjának áldó két karjából . . . Csak nézze . . . ezt a nagy, színes, ezer változatu embergyűrűt, ami forróvérű szeretőként öleli át ezt az egész termet . . . Ez a közönség . . . A vérvörös plüssel kárpitozott páholyokban az otvolé, a társaság krémje. Erősen dekoltált, puderezett vállu, ékszerektől ragyogó és heliotroptól illatos asszonynépség . . . Velök, mellettük, mögöttük közismert szerelmi ragadozók, színházi gladiátorok . . . arany- és öregifjak, a puderes vállu, szinte derékig

dekoltált asszonynépek férjei, de inkább szeretői . . .

Az ezerkaru, prizmás csillár fehér fénye a nézőtérén hullámozó tarka, vig, színes tömegre hull . . . Nézze csak ezt a kíváncsi, zsongó, mozgékony, ezerfejű embergomolyt . . . ez a maga biraja, hóhéra, zsarnoka, szeretője, istene, mindene . . . ez a közönség, ez a tapsoló, élő, lélekző, kritizáló, ünneplő ár . . .

. . . Ott fent, a mezitelen, színes, klasszikus istenségeket imitáló freskók szomszédságában ott van a — nép . . . Az utca, a kaszárnya, a konyha és a külvaros . . . Azok ott még nem kritizálnak . . . Azok hálás népek . . . Vérésre verik a tenyeröket és rekedtre hogyvoltozzák a torikukat. Ők a nép. Ők csak nevetni vagy könyezni másznak fel oda a freskók szomszédságába. Rendesen azonban csak akkor nevetnek, midőn a nézőtér könyezik s azt siratják el a mi — persziflázs! . . .

. . . Édes kis kuzin, az otvolé közismert vivőrejt, a politikai matadorokat, az irodalmi notabilitásokat, avagy a kövérkezű, hájfejű bankkrózusokat majd megismeri még maga, ha én nem mu-

toгатom is be őket . . . Különben sincs hozzájuk szerencsém. Azonban annyit megjegyezhet már most is, hogy ők is ásitanak, ők is ebédelnek, ők is szeretkeznek és ők sem fizetnek, ép úgy mint más emberek.

Hallja csak édes kuzin . . . ez már az operettuvertür . . . testszinü, seiyem trikójában, tollas, illuzió kalapját homlokára csapva, arany imitációval áttört, csillogó apródjelmezben, immár az előtér közepén áll a diva, a maga riválisa . . .

Az első emeleti páholyban az a magános ur, aki háttal van fordulva a szinpadnak, — nézze csak kis kuzin, — nagyuri könnyedséggel összeüti a kezét. Ugyan édes kis kuzin, ne irigykedjék e tapsjel után felhangzó tapsviharért . . . Az az ur volt a színügyi bizottsági elnök. Maga most olyan különös értelmetlenséggel bámul reám. Sötét álmos szemével mintha azt kérdezné, hogy hát ez meg már kicsoda?

Hajh édes kuzin, a színügyi bizottsági elnök a legfőbb színházi tótumfak. Több mint a tűzoltó csővezető, több mint a kellékes, több mint a szereposztó és jegyszedő, sőt még e sugónál is több . . . Köszön neki az orchester



a jelölés kérdésével foglalkoztak. Kimondták, hogy Bánffy Dezső báró ellen nem állítanak jelöltet.

*Félegyházán* Holló Lajos elnöke a munkapárt Kazy József államtitkárát léptette fel, ki az elmúlt héten tartotta ott meg programbeszédét. A jelölt elutazása után a vonatról visszatérő munkapártiakat a Holló pártiak megtámadták a miből véres verekedés fejlődött ki. *A sérültek száma 15.* A megjelent csendőrök akadályozták meg hogy nagyobb baj nem történt. Félegyházán a munkapárt valóban meddő munkát végez.

## A halottak.

A széplaki csendörgolyó, amelyik egy virágzó emberéletet semmisített meg, a Karánsebesen agyonvert választók mind csak azt mutatják, hogy a harc, amelyiket négy-század éve viv a nemzet Ausztrával, újra vért követel.

Az a halott, akit a csendörgolyó megölt, sokkal nagyobb károkat fog okozni a nehézségekkel küzdő kormánynak mintha az illető élne.

A kihullott vér megtermi gyümölcsét és csak tette buzditja azokat, akik a terrort terrorral akarnak viszonzni.

A csendörgolyó, amelyik őt, nem a lelkesedést, az elszántságot öli meg, hanem megteremti a *kétségbeesést.*

Jaj azoknak, akik ellen ezek a

kétségbeesettek fognak harcot kezdeni.

A halottak, akik a sirban nyugosznak, csak a kétségbeesetteknek bizonyítják be azt, hogy itt már semmit se használ, a — *béke,*

A kormány pedig nehezen tud majd békét teremteni a munkához — *csendörgolyóval.*

## Politika.

### Belföld.

A választási harc az egész országban legteljesebb erővel kitört, alig temetik el a széplaki csendörgolyó áldozatát, a fiatal Bálint Sándort, a választási harcnak már újabb halottja van. A karánsebesi választókerület bozovicsi járásában *Burdia* Szilárd mondott programbeszédét, ahol a választók összeveszték *Vlád* Aurél választóival. A verekedésben egy választót agyonverték, két másik választót pedig halálosan megsebesítettek.

A kormány ugyan erősen tiltakozik az ellen, hogy paktumot kötött volna a nemzetségekkel. Ha nem kötött, akkor nem értjük, hogy talán rövidlátás, vagy pedig a nagy munkában való elfoglaltság okozta azt, hogy egyes egyének, akik legerősebben izgattak, de sőt még ma is izgatnak a magyarság ellen, föllépnek képviselőjelöltnek, mint — *munkapártiak.*

A kormány helyzete napról-napra kényesebbé, tarthatatlanabbá válik, a *Lukács* és *Tisza* két szél-

sőséges pártja a legerősebb harcot folytatja egymás ellen, amelyik harcnak közepén *Khuen* a miniszterelnök állt, mint egy néma statisztá. Mig végre a héten megszólalt és egy külföldi lap szerkesztője előtt azt a nyilatkozatot tette, hogy a *munkapárt* nem egyéb, mint a szabadelvű kormány feltámadása. A választói jog kiterjedésében el fog menni *addig a határig, amit neki a magyar állam nemzeti jellegének föltétlen föntartása* szükségképen előír. Hiszen ez így leírva nagyon szép, elmondva azonban már igazán fölséges, csak nehogy úgy járjon *Khuen* gróf, hogy ezért a szép ígéretért a többi miniszter társai kikaparják a szemét, a császár pedig elkergeti, mert nagyon — *sokat ígért.*

Áldozó csütörtök ismét a politika ünnepe volt. Özönével hangzoltak el a szép szónoklatok szerte a magyar hazában. Legerősebben a Kossuth-párt indult az agitációra, de kivette részét *Justh* Gyula is. *Kossuth* Ferenc beszédeket tartott Darány, Ireg, Nagyszokoly, Felsőireg és Tamássy községekben. A nép mindenütt nagy lelkesedéssel fogadta. *Apponyi* Albert gróf szintén csütörtökön tartotta meg programbeszédét Jászberényben, ahol a Kossuth-párt programját ismerette és erősen kikelt az obstrukció ellen. *Justh* Gyula Makón mondta el programbeszédét.

*Khuen* gróf miniszterelnök ismét Bécsbe volt kihallgatáson. A

klarinetosától az igazgatóg minden színházi alkalmazot. A koloratur primadonnától a hobitás fejü páholynyitogatónőig mindenki a kedvébe jár. Tőle függ nemcsak a karbeli nimfák, de sok esetben a vigjátéki szubrettek, ritkábban a primadonnák és helylyel-közzel még a direktorok sorsa is. A színházi bizottsági elnök rendszeren nagy befolyásu helyi érdekü kapacitás. Becsületos polgári foglalkozását tekintve, lehet orvos, ügyvéd, országos képviselő, börtönigazgató, dohányjövédéki ellenőr avagy árvaszéki elnök is. A színészethez rendszeren nem ért. Talán még ez a szerencse. Állásához rendszeren azon a cimen jut, hogy fiatalabb éveiben gyöngéd viszonyt folytatott egy-két idősebb kóristanóval. Ezen körülmény azután a nevét a színházi körökkel kapcsolatba hozván, mint közismert színházi akvizíció, előbb színházi bizottsági tag, majd később elnök is leendő... Szava van a szerződéseknél, már tudniillik, hogy csakis elsőrangú erők domborítsanak a helyi rivaldán, a szerepek kiosztásánál, hogy a kiválóan domborító talentumok mellőzhetők ne legyenek, a műsor egybeállításánál és pedig avégből, hogy indiskrétné frivolitás-

sal meg ne fertőztessék valamikép az erkölcsöt... A fondorlatos és opportunus direktorok azonban rendszeren lefőzik a művészeti lébe kanalizáló elnök urakat, amennyiben kivezényelnek hozzájuk szolgálattételre egy-egy nagyigényű segédszínésznőt, akivel való bajoskodásuk és vívódásuk közben azután rendszerint megfélejtkeznek a — morálról.

... Azonban ez a duett igazán hangulatos és meglepően precíz!.. Ezek a meleg, lágy, beszédes pianók belemásznak az ereinkbe, felingerlik az idegeinket, megkábítanak, elszédítenek s nézze csak édes kis kuzin, hogy a tüzes, meleg muzsika szuggesztiójától miként bódul meg, miként válik mámorossá a ház...

A muzsika és a parfüm, a dal és az illúzió hatása alatt mámorosan ujjong, lázpirosan tapsol a színes embergyűrű... Majd következik a finálé... A tüzes, lobogó bordal fenséges kórusa rekeszti be a felvonást s miközben a finálé utolsó akkordjainál méltóságos nyugalommal száll alá a függöny, az exalláció a tetőpontra hág... A diadalmas, önmagát felülmuló diva után selyemkendőjüket

lobogtatják a hölgyek s forró pillantásokat röpitenek a férfiak... Azután midőn a vasfüggöny kis ajtajánál megjelenik... már megbontott hajjal, csókokat hintve szertesét... hogy ellepik virággal, de mennyi virággal, a különben lompos és vén, de most karcsura fűzött és fiatalra mázolt — *Lövinger* Terkát... nézze csak édes kuzin...

... Az az ur, az a boglyas haju, szecessziós nyakkendős ur, aki háttal a színpadnak, fáradt, gunyos mosolylyal fixirozza ezt a lázban levő, triumfáló mámoros tömeget, az az ur, aki most egész hangosan szidja a szomszédjának az istenített diva rikitó toalettjeit, perverz művészetét és rafinírozott lábemelgetéseit: az az ur a hetedik nagyhatalom, a — kritikus.

Valamikor a diva szeretője volt, minthogy azonban most egy még mindig fiatal drámai anyával van hatóságilag és egyházilag meg nem áldott frigyen, hát most tele tollal üti a ledér, hazug, mezitelen operettet s azzal együtt — *Lövinger* Terkát.

Holnapi lapjában le fogja dorongolni ezt a mai premiért a divával együtt...



miniszterelnök jelentést tett a királynak a politikai helyzetről is és az országgyűlés egybehívásával kapcsolatos ügyekről. Most már bizonyos, hogy a választások június elseje és tizedike között fog végbemenni. Az erre vonatkozó körrendelet vasárnap vagy hétfőn fog publikáltni.

Kihallgatáson fogadta a miniszterelnököt Ferenc Ferdinánd trónörökös is, ki szintén Budapestre jön őfelségével,

#### Külföld.

*Az albán lázadás leverése.* Az albán fölkelőknek, akik azt hitték, hogy még mindig a régi török birodalom alattvalói és fegyvert ragadtak az államhatalom ellen, hogy a középkorból visszamaradt viszás jogukat megvédelmezzék. Azonban az új török éra megmutatta, hogy életképes és az albán felkelésnek több véres ütközetben gátat vetett. Ma már azt lehetne mondani, hogy az albán fölkelés végleg le van verve. Ismerve azonban az albán népszokásait és természetét, tudhatjuk azt, hogy az albánok nem fognak könnyen bele nyugodni a leveretésükbe és alig várják a kedvező alkalmat, hogy újra fegyvert foghassanak elnyomóik ellen.

## Politikai erkölcstelenség.

A mai politikai helyzetről ítélve, ma már Magyarországon nem lehet elvekről beszélni.

... Így jár maga is édes kis kuzin! Az ereszetes falusi fészket a szelős kuliszákkal, a délutáni litániát az operett-ímádással, a plébános urat a direktorral, haborták alkotását a mastix keveréssel, mondja csak kis kuzin ezért cserélte föl? ...

... Érzem, hogy didereg ebben a forró atmoszférában. Vagy elfagy, vagy megég itt a maga lelke, ebben a fényes, illatos, tarka-barka, ledér és hazug világban ...

Édes kis kuzin ... Hazaviszem én magát komoly, csendes, romantikusan meleg falujokba ... Satoros ünnepeken, képviselői programbeszédék és egyéb vigasságok alkalmával legyen maga továbbra is a fehérruhás leányok vezére: zenés és énekes misék alatt, a templomi kórusban had bámulják ismét kellemes mezzo szopránját. Kasírozott várak, mastixos szerelmek és puderes bájak vilányfényes világát pedig hagyja csak nekünk fantasztikus illúziók kaba imádóinak, akikért már nem kár, ha elkárhoznak is ...

(Vége.)

A mostani választási harcban már nem az elvek küzdenek egymás ellen, hanem egyes emberek hatalmi vágya.

A képviselőjelöltek egy nagy része nem azt nézi, hogy felléphe-e én ebben a kerületben az én programommal, hanem azt, hogy milyen párti választók vannak ebben a kerületben többségbe, majd azok programjával lépek fel.

A kerületek legnagyobb része nem azt nézi, hogy a megválasztandó képviselőjelölt mint egyén, milyen szolgálatot tehet a hazának, hanem azt, hogy mi hasznom van nekem abból, ha X vagy Y meglesz választva képviselőnek. Az önzetlenebbek vagy akik saját maguk előtt szégyenlik azt, hogy nem a meggyőződésüket követik, mert vannak olyanok, akiknek meggyőződésük is van, azt mondják, hogy mi haszna lesz a kerületnek, ha ezt vagy azt az urat képviselőnek választják. Tud-e az illető befolyásával vicinális, adóelengedést kieszközölni,

Ha azután az ilyen nézetek, mellett az ország érdeke, háttérbe szorul, hát annak nem azok az okai akik az ország érdakeit semmibe sem vették, hanem Ausztria, mert nem enged *küzdelem nélkül* semmit sem kivinni.

## Kiadóhivatali üzenet.

Kérjük eddigi előfizetőinket, legyenek szivesek a *hátralékos előfizetési díjakat* akár a szentesi, akár a Mindszenti kiadóhivatalba *beküldeni*, hogy a lap további szétküldésénél zavarok ne támadjanak.

Mi sem költséget, sem fáradságot nem kimélve adtuk és adjuk lapunkat a nagyközönség kezébe. Köszönjük az eddigi szives támogatást, de kérjük, legyenek szivesek bennünket fokozottab mértékben támogatni, hogy a magunk elé tűzött célért nagyobb erővel küzd-hessünk.

Tisztelettel  
a kiadóhivatal.

Az *Alföldi Hirlap* előfizetési árai:

Egy évre ... K 10.—

Félévre ... K 5.—

Negyedévre ... K 2.50

Hirdetések jutányos árban számíttatnak.

## HIREK.

Csongrádvármegye muzeuma összes osztályai nyitva d. u. 2-től fél 5-ig.

— **Házasság.** Pirithy Mátyás szentesi népszerű vendéglős az 1910 május

hó 21-én a kulai róm. kath. templomban fogja Góda Karolin kisasszonnyal esküvőjét megtartani.

— **Programbeszéd.** Ma délután 3 órakor fogja Kalpagos Szabó Imre a Tyukpiac-téren programbeszédjét megtartani.

— **Népgyűlés.** A szentesi nemzeti szociáldemokrata párt a mai napon délelőtt 10 órakor a Tyukpiac-téren népgyűlést tart. Mint a meghívó mondja, nem jelölt mellett akarnak korteskedni.

— **A Jótékony Nőegylet ülése.** A Szentesi Jótékony Nőegylet választmánya ma délután 4 órakor tartja meg alakuló ülését az alispáni elfogadó teremben.

— **Választói liga nagygyűlése Szegeden.** Az országos választói jogi liga ma vasárnap d. u. 4 órakor a Tisza szálló nagytermében tartja nagygyűlését Szegeden.

— **Peary Budapesten.** Pearey, az északi sark fölfedezője, a Magyar Földrajzi Társaság meghívására május 20-án este előadást tart a Vigadóban.

— **Meghalt az angol király.** VII-ik Eduárd angol király péntek éjjel tizenkét óra és 26 perckor a londoni Buckingham palotában meghalt. A népek életére mindig nagy fontossággal bíró egy uralkodó halála és különösen akkor, ha az egy olyan nagy hatalom képviselője, mint az angol tróné. Ugy lehet, egy korszak forduló pontját jelenti az a pillanat, melyben a hatalmas angol nemzet hatalmas uralkodója szemét lehunyta. Eduárd 1841 november 9-én született, tehát most 69-ik évében volt; pártkérdésekbe soha nem avatkozott és a legfontosabb kérdésekben mindig meghajlott nemzete akarta előtt. Az angolok rajongásig szerették királyukat és a magyar nemzet is egy jó barátját veszítette el benne.

— **Halálozás.** Roticsék Mór fájdalmas szívvel jelenti, hogy Irén leánya 7-én hajnalban hosszas szenvedés után meghalt.

— **Társas-estély Fekete Márton tiszteletére.** A helybeli kereskedők és iparosok a folyó hó 8-án, vasárnap este 8 órakor, Fekete Márton tiszteletére, a Petőfi-szállóházban társaslakomát tartanak. A társaslakoma teritékenkénti részvételi díja 1 korona, amiben fél liter bor is be van teritékenként számítva.

— **Téli kikötő építése Szegeden.** A földmivelésügyi miniszterium a tapéi kotrótelepét Szegedre óhajtja áthelyezni, ahol azonban csak akkor volna alkalmas hely a telep céljaira, ha megépítenék a téli kikötőt. A milliós építkezésnek eddig a pénzhiány állta útját, de hír szerint most már találtak alapot a költségek fődőzésére, s maga Lázár György polgármester vette kezébe az ügyet.

— **Öngyilkos diák.** Losonczi László nagykörösi születésű 18 éves gimnáziumi tanuló megszökött szüleinek Nagyköröson levő lakásáról. A fiu 5000 korona készpénzt és sok ékszert vitt magával. A szülei mindenfelé kerestették. A szökött fiu a budapest-szegedi gyorsvonaton fejbeltette magát. Beszállították a szegedi közkörház halottas kamrájába. Szüleit haláláról táviratilag értesítették.



— **Kassa város nem ajándékoz az államnak semmit.** Kassa város — írja a Műszaki Világ az 1900. évi kolerajárvány idejében nagyobb összegeket fektetett be a védekezési műveletekbe. A felmerült költségek megtérítését kérvén a belügyminisztertől, ez csak 3776 korona megtérítésére nyilatkozott hajlandónak. E napokban foglalkozott az ügygel a városi közgyűlés, mely azt határozta, hogy nem ajándékoz az államnak, mert közegészségügyi törvény alapján a védekezési költségek teljesen az államot terhelik.

— **Rendőrségi statisztika.** A szentesi rendőrség febr. 1-től ápr. 30-ig összesen 117 bűnügyben teljesített nyomozást, ezek között volt: Hatóság elleni erőszak 2, személyes szabadság megsértése 1, pénzhamisítás 3, hamis eskü 2, személy ellen büntetés 1, becsületsértés 11, ember élete ellen büntetés 7, súlyos testisértés 4, könnyű testisértés 6, levéltitok sértés 1, magánlak sértés 2, lopás 47, zsarolás 1, sikkasztás 3, jogtalan elsajátítás 2, csalás 5, okirathamisítás 1, idegen vagyon rongálás 4, tüzeset 13, vesztegetés 1.

— **Érdekes ügy a Kuria előtt.** A magyar jogászegylet foglalkozott a házasságon kívül született gyermek magánjogi helyzetével. Felvetették a kérdést, hogy *nem érvényesíthetnék-e az állami gyermekmenhelyek saját nevükben és a maguk részére a kötelékükbe tartozó házasságon kívül született gyermekek természetes atyjuk ellen való tartási igényt?* Az eszmét az egylet magáévá tette és fölhevítte rá a belügyminiszter figyelmét. A belügyminiszter jóváhagyása mellett Engel Zsigmond ügyvéd egy konkrét esetről kifolyólag ahol a gyermek atyja nem volt, vitás a menhely nevében pört indított az atya ellen. Az elsőfokú bíróság az alperest elmarasztalta a tartásdíj fizetésében, a mit a kir. törvényszék felelősségi tanácsa is helybenhagyott. Az ügy végre is a Kuria elé került, amely az ügyet két órahosszán át tárgyalta. Az ítéletet a Kuria tekintettel az ügy rendkívüli fontosságára, később meghatározandó időben fogja kihirdetni. Az ítélet azért rendkívüli fontos, mert ez lesz az irányadó más hasonló perekben is.

— **Életunt önkéntes.** Martin Géza a szegedi 46-ik gyalogezredben szolgáló önkéntes szerdán reggel szolgálati fegyverével agyonlőtte magát. A hátrahagyott leveleiben az életuntságot említi az öngyilkosság okául.

— **Gyilkosságért hat hónap.** Nyirvaju községben Moldován János 15 éves suhanc agyonütötte mostoha apját, mert anyját mindig verte. A gyíregyházi gyermekbíróság a fiatal gyilkost 6 hónapi börtönre ítélte. Az ítélet jogerős.

— **Áradások.** A napok óta folyton tartó nagy esőzések megárasztották a folyókat annyira, hogy az ország több vidékéről árvízveszedelmet jelentenek. Legjobban a Duna áradt meg. Nagy veszedelmet jelentenek Zomborból is. A Duna Apatin és Bezdán községekben átszakította a gátakat. Az árvíz már eddig is sok kárt tett a vetésekben. Szegedről is árvízveszedelmet jelentettek. A helyiek teljesen ellepték a külváro-

sok mélyebben fekvő utcáit. A Mars-teret szintén víz borítja. A rókusi tó is elhagyta medencéjét és szomszédos házak falát nyaldossa.

— **A szentesi muzeum terjeszkedése.** Örvedetes fejlődés mutatkozik a muzeumban. Nem régen nyílt meg a néprajzi osztály s ma már a szépművészeti osztály nyílik meg a hol elhelyezték a kiállítás alkalmával a megye a város társadalma által megvett és a gróf *Károlyi Imre, Hegedüs László*, valamint *Jóó Béla* festőművészek által a muzeumnak adományozott értékes képek, valamint a muzeum tulajdonában volt értékesebb olajfestésű képek és szobrok. A szépművészeti osztály megtekinthető a rendes látogatási napokon a szokásos belépti díj mellett a mikor az összes osztályok is megtekinthetők.

— **Szegvári jegyzőválasztás.** Bécsi Sándor főjegyző nyugdíjazásával megüresedett jegyzői állásra hétfőn volt meg a választás a szegvári községében, Főjegyzővé Orosz János eddigi adóügyi jegyzőt választották meg. Orosz helyére pedig Ternai György került.

— **Az iparosok kívánságai.** Az iparosok országos politikai szervezetének nagybizottsága körlevelet bocsájtott ki, amely összefoglalja az iparosok főbb kívánságait. A kívánságaik főbb pontjait itt közöljük:

Kívánjuk a választójognak nemzeti és demokratikus alapon való oly irányu kiterjesztését, hogy mindeu önálló iparos választó legyen.

Kívánjuk Magyarország önálló gazdasági berendezkedését, vagyis az elköltöztetett vámterületet és az önálló magyar nemzeti bankot. Követeljük a hatósági védelmet a magyar ipar részére, a kontárkodás megakadályozását célzó rendeletek végrehajtását.

Követeljük általában az ipari közgazgatás egyszerűsítését. Követeljük egy jó, a hazai viszonyoknak megfelelő ipartörvény sürgős megalkotását a képesítés elvének minél teljesebb kiépítésével.

Követeljük a sztrájkjog és a munkaszabadság védelmét. Követeljük az ipari pereknél a szóbeliséget, a bírósági eljárás egyszerűsítését, gyorsítását és olcsóbbá tételét.

Követeljük a munkásbiztosításról szóló törvény sürgős módosítását. Követeljük egy a mai kor igényeinek megfelelő iparosnyugdíj és rokkant törvény létesítését.

— **Kabaret-estély.** A Szentesi Iparos Ifjak Önk. Köre folyó évi május hó 15-én a »Tóth József« színházteremben nagy kabaret-estélyt rendez. A siker érdekében már folyik a szorgalmas tanulás; — a műsorukból nagyon mulatságosnak ígérkezik a »Zürzavar« című egy felvonásos bohózat, melyet Tabori Emil budapesti színész írt meg nagy humorral. A »Mama« című vig jelenet. — Lesz szavaltat, monológ, cimbalom-szólo, — szünetek alatt az iparos ifjak zenekara játszik; a táncmulatságon (melyre a karzati jegyek nem lesznek érvényesek) az első magyar zenekar működik közre. Ísmerve az ifjuság törekvését kedélyes estélyt jósolhatunk a mulatni vágyóknak.

— **Tanulmányi kirándulás.** A szegvári állami elemi népiskola 36 növendéke Matyasovszky Márton igazgató-

sével f. hó 1, 2, 3, 4-én Budapesten időztek, hogy a magyar főváros szépségeiben gyönyörködhesse. Stancz, Hevesy és Hatvani Pál tanítók szintén elkísérték a gyermekeket. — A fővárosi tanács jóvoltából pompás lakást kaptak a gyermekek a bajnok-utcai iskolában. Megnézték az Andrássy-utcát, Szt István bazilikát, Erzsébet-teret, Ferenc József-teret, itt az akadémiát és a szobrokat, átmentek a lánchídon, majd a Vigadót, Vörösmarty-szobrot, nemzeti muzeum állattani csoportját, közp. vásárcsarnokot, városligetet, mezőgazd. muzeumot, országos képtárat tekintették meg, Űltek a gyermekek a földalatti villanyoson is. Kimentek Budára, ahol látták a Gellért-szobrot. Bent voltak a királyi palotában, ebben az Erzsébet muzeumot nézték meg. Azután a honvédszobrot a Disztéren, a Mátyástemplomot, halászbástyát és az országházat mutatták meg nekik. A bazilikában szentmisét hallgattak és úgy indultak neki a városnak. A bpesti kirándulás eszméjét Hatvani Endre vetette fel a tantestületi gyűlésen, majd Matyasovszky ügybuzgalma és a tantestület lelkesedése testté váltotta az ígét. A gyermekek sok szép emléket hoztak magukkal lelkükben. A fiatalabbak még e hó folyamán Szegedre fognak kirándulni.

— **Rövid az üstökös uszálya.** Az a nagy színház, amelyet május tizenkilencedikére jelzett a tudomány, amikor a Halleynek meg kellett volna jelenni a Nap előtt s amikor semmivé kellett volna veszni a földnek, — elmarad. Már vagy két hét előtt, amikor a Halley végre jól a távcső elé került, megállapították, hogy világhatárzatrófától ne tessék tartani, még akkor sem, ha az összeütközés május 19-én megtörténne is. A Halley anyaga s főleg — a Halley csóvája legfőbb fényhatással bír s cianhidrogén, ami veszedelmet okozhatna, csak igen kevés van benne. Most aztán az egész világszenzáció összeroppan. Jöhet a Halley, lehet benne mérges gáz, amennyi tőle telik, mert a földet nem fogja érinteni. A Halley behuzta a farkát. Tehát a nagy aggodalom öröme változhat, az üstökös közönséges világbolyongóvá vedlett és május 19-én nem lesz vége a világnak. Legfeljebb egy szép égi tűneménynek leszünk tanui. Hacsak ennek is fátyolt nem vet elé az esős időjárás.

— **Érdekes.** lapunk mai számának hirdetési rovatában megjelent Szerencse-értesítő id. Heckscher Sámuel hamburgi bankházától. Ez a cég a nyereségek pontos és titoktartó kifizetéseivel itt és a környéken oly jó hirt szerzett magának, hogy mindenkinek figyelmében ajánljuk ezen hirdetését.

— **Fontos a gazdaközönségre.** A Löwy és Lengyel cég bankirodája Szentesen Magyarország legnagyobb bankjával olyan összeköttetést létesített, hogy képesek szántóföld, szőlő és házbirtokra, a felekre nézve a legkedvezőbb kölcsönöket az ingatlan ¼ értékéig megszeretni. Mindazok, kiknek drága kamatu kölcsöne van, igyekezzenek azt kicserélni olcsó tőke kamat törlesztéses kölcsönre, melyet 10—15 nap alatt teljesen díjmentesen intéznek el.



— A »Vasárnap Ujság« május 8-iki száma bő érdekes ismertetést közöl a modern grafikai művészetről, annak legkiválóbb magyar mestere. Olgyal Viktor tollából, bemutatva a különböző eljárásait. A többi képes közlemények nagy számában vannak: József főherceg kistapolcsányi vadászuradalmának ismertetése Bársony Istvántól szép képekkel, a gödöllői művészete, london-manchesteri repülőverseny a szociálisták május elseji fölvonulása, divatujdonságok stb. Szépirodalmi olvasmányok: Balla Ignác és Olláh Gábor verse, Szemere György regénye, Nagy Lajos novellája. Rákosi Viktor korrajza a párisi kommünről. Egyéb közlemények: Stipl Károly kuriai tanácselnök és Edvi Illés Aladár festőművész areképe, tarcaikk a hétről s a rendes heti rovatok: Irodalom és művészet, sakkjáték stb. — A »Vasárnapi Ujság« előfizetési ára negyedévre 4 kor. a »Világkrónika«-val együtt 4 korona 80 fill. Megrendelhető a »Vasárnapi Ujság« kiadóhivatalában (Budapest, IV. kerület, Egyetem-utca 4. szám) Ugyanitt megrendelhető a »Képes Néplap« a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre 2 kor. 40 fillér.

— A Jövendő. Az alföld egyetlen szépirodalmi lapja. Szerkesztik Dr. Gonda József és Dr. Sándor Jenő. Megjelenik havonként kétszer. Előfizetési árak: Egész évre 4 K, félévre 2 K, negyedévre 1 K. — Megrendelhető a kiadóhivatalban Hodmezővásárhely V. Kossuth-tér templom bazár, vagy az »Alföldi Hirlap« kiadóhivatalában.

## A közönség köréből.

E rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a Szerk.

Tek. Szerkesztő Ur!

B. lapjuk megindításakor felszólítás folytán bátorkodtam az itteni társadalmi viszonyokról némi tájékoztatóval szolgálni. Azt hiszem T. Szerkesztő urnak azon idők óta volt alkalma adataim valódiságáról meggyőződni. Hogy egyebet ne említsek, itt van az országgyűlési képviselői jelölések stb. Amitől én — nem lévén szavazati jogom — ház és 10 holdnyi földbirtok után adófizetői minoltom dacára, — teljesen távol tartom magam. De ajánlom minden választó polgárnak, hogy szavazatával olyan jelöltet támogasson, aki a magyar föld leghagyatottabb, leggyámoltalanabb, legtöbb gonddal leguehezebb viszonyok között élő, kis vagy törpe 2–10 hold földdel bíró kisembereket támogatja, azok elhagyatottságát szorongatott helyzetét szívére veszi, amilyenek ezen a vidéken nagyon, nagyon sokan vagyunk. Akik nem is kérünk sokat nem kérünk se állami támogatást se egyéb kedvezményeket, csak a mit oly könnyen megadhatnának, hogy munkálkodhatnánk. A körülöttünk elterülő roppant uradalmi földekkől egy-egy kevés 5–10 holdnyi haszonbérés földet kértünk már ez segítene az itteni kis földű emberek, ezt óhajtanák, de eddig mind haszatalannak mutatkozott. Valóban érthetetlen, hogy földes uraink inkább adják 500–1000 holdanként földjeiket gazdag kereskedőknek, pénztőzséreknek, mint kisbirtokosoknak apró parcellákba adnák, kiktől azután a kisbirtokos két, háromszor annyi évi haszonbérért kénytelen kivenni, mint amit ők fizetnek az uradalomnak.

B. lapjába Tek. Szerkesztő ur nagy körültekintéssel fáradhatlan szorgalommal korolta fel már eddig is a kisbirtokosok elhagyatott ügyét, mert tessék elhinni, rosszabb sorsa van az ily kevés földűeknek, mint a teljesen vagyontalan munkásoknak, mert ezek mehetnek Ausztriába, Slavoniába vagy bárhová munka után míg ez kis földje tulajdonosát ide köti, de csak teng rajta, még az is elnem uszik.

E hó 2-án községünkben lefolyt jegyzői választásokról hiszem, hogy már másoldalról is értesülve van a Tek. Szerkesztőség. Kötelességemnek tartom azért erről annál is inkább megemlékezni, mivel hónapokkal ezelőtt az itteni dult társadalmi viszonyokról adtam némi tájékoztatást. Most azonban derék képviselőtestületünk megmutatta, hogy ha akar, tud is a közjó érdekébe egyetérieni, tudja a lakosság érdekeit szolgálni, a közóhajt kifejezésre juttatni az által, hogy Orosz János urat a közjegyzői állásra, Ternai György urat az adóügyi jegyzői állásra egyhangulag hozott határozatával megválasztotta. Kiktől a lakosság, eddig tapasztalt jóindulatuk, tevékenységük és páratlan ügybuzgalmuknál fogva, méltán reményli a község felvirágoztatását, népe jólétének előmozdítását s ezzel a béke és egyetértés helyreállítását.

Nagy Sándor.

## Nyilttér. \*)

### Köszönet nyilvánítás.

Mindazon jó barátoknak és ismerősöknek, kik felejthetetlen, jó férjem szomorú elhunytá alkalmából mélységes fájdalommat bármi módon kifejezett részvételükkel enyhíteni akarták, fogadjak ez uton is hálás köszönetemet.

Mindszent, 1910. május hó 7.

Özv. Szabó Lipótné.

\*E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztő

## Kiadótulajdonos: Diamant Manó.

Szentes város polgármesterétől.

3878—1910. szám.

## Pályázati hirdetés.

Szentes város jéggyáránál havi 100 koronával javadalmazott gépészi állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazon szentesi illetőségű nagykorú gépészeket, kiknek alacsony és magas nyomású condeurátoros gőzgép kezeléséről bizonyítványuk van, hogy a rendszerezett gépészi állást elnyerni óhajtják pályázati kérvényüket melyhez képesítettségüket igazoló bizonyítvány és hatósági bizonyítvány csatolandó Szentes város tanácsához címezve 1910. évi május hó 17-ik napjának délutáni 5 órájáig a központi iktató hivatalba adják be.

Az alkalmazott gépésznek az összes gépek kezelésén kívül a jéggyári számadás vezetése is kötelessége.

Szentes, 1910. évi április hó 28-án.

Dr. Mátéffy polgármester.

Szentes város polgármesterétől.

3651/1910. szám.

## Hirdetmény.

A m. kir. Belügyminiszter ur által a trachoma betegség tova-terjedésének meggátlása tárgyában 29500/1910. sz. a kibocsátott rendelet folytán ezennel felhívom Szentes város gazdaközönségének azon tagjait, akik az aratási munkálatokra idegen községbeli munkásokat szerződtetnek, vagy szerződtetni fognak, hogy munkásaiknak Szentes városába érkezésük idejét és a helyet, ahol a munkát folytatni fogják, az aratási munka megkezdését megelőzőleg 8 nappal a polgármesteri hivatalba jelentsék be, hogy azoknak orvosilag leendő megvizsgálata iránt az intézkedés megtehető legyen.

Szentes, 1910. évi április hó 25.

Dr. Mátéffy, polgármester.

Mindszenti Hitelszövetkezet mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.

## Meghívás.

Az 1898: XXIII. t.-c. alapján alakult Országos Központi Hitelszövetkezet kötelékébe tartozó Mindszenti Hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja 1910. évi május hó 22-én d. u. 2 órakor saját helyiségében

## rendes közgyűlést

tart, melyre a tagok az alapszabályok 35. §-a értelmében meghivatnak.

### Napirend:

1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és a felmentvény megadás.
3. Mérleg megállapítása.
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés.
5. Az igazgatóság 2 tagjának választása.
6. Netaláni indítványok.
7. A szavazás más tagnak adott írásbeli megbízás útján is gyakorolható, de öt tagnál többet senki sem képviselhet.

Az 1909. évi december hó 31-én a tagok száma 356, üzletrészeinek száma 479 volt, az év folyamán belépett 166 tag 187 üzletrésszel, kilépett 10 tag 19 üzletrésszel.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a szövetkezet helyiségében kifüggesztetett s mindenki által megtekinthető.

Kelt Mindszent, 1910. április hó 24.

Az igazgatóság.



KITÜNŐ OZSONÁZÓ HELY!

**KIRJÁK ÁRPÁD**

delelő csárdájában naponta friss csapolású sör, hideg ozsonnák, valamint kitünő fehér asztali borok olcsó és tiszta kiszolgálásban kaphatók.

**Sz. Nagy Imre örököseinek**

a nagytőkei vasut állomás mellett lévő, mintegy 44 katesztrális hold jó minőségű szántóföldjük, rajta lévő épületekkel együtt eladó.

Értekezni lehet Sarkadi Nagy Ferenc kereskedőnél.

**Pápai Istvánnál**

Mindszente, Kossuth-utca 48. szám alatt különféle kovács- és bognárszerszámok eladók.



Az

**Alföldi Hirlap****5000**

példányban jelenik meg.

Hirdetések közlésére a legcélszerűbb.

Szentés város polgármesterétől.

2498/1910. szám.

**Hirdetmény.**

Értesitem a lakosságot, hogy amennyiben az Országos Gazdasági Munkás és Cselédségély-pénztárnak Szentésen, olyan I. vagy II. csoportbeli tagja halna el, a ki a pénztárnak legalább már 5, illetve 10 év óta tagja volt, az elhunytak családját oktassák ki arra, hogy haláleseti segélyre joguk van akkor is, ha a tag természetes halállal halt el.

Szentés, 1910. évi május hó 2.

Magyar  
h. polgármester.

**Lucernás**

elsőrendű minőségű, f. évi nyári használatra a szegvári kontrában, kedvező feltételek mellett kiadó. Értekezni lehet a tulajdonosnál: Kovács Józsefnél a helyszínen.

## A Hódmezővásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet BUTORCSARNOKA

Hódmezővásárhely, Andrassy-utca, róm. kath. templommal szemben.

A legkényesebb igényeket is kielégítő, valamint egyszerű berendezésekhez alkalmas

hálószobák, ebédlők, uriszobák,  
kárpitozott butorok, szőnyegek,  
== függönyök, vasbutorok ==

stb. állandóan raktáron vannak és vásárolhatók.

Szobaberendezések vagy egyes butordarabek saját vagy adott tervek (rajzok) szerint is készíttetnek.

!

A legjutányosabb árak!  
Kedvező fizetési feltételek!

!

Hirdetéseket jutányos árért vesz fel a kiadóhivatal.

„A szövetkezésben rejlik az erő!”

**Az Országos Központi Hitelszövetkezet**

mindszenti fiókja felhívja a közönséget ezen szövetkezetbe való belépésre.

A szövetkezetnek, mely működését az 1908-ik évi május 1-én 88 taggal kezdte meg, ma

**417 tagot számlál 685 üzletrésszel.**

Mindannyiunk anyagi java kívánja azt, hogy szövetkezetünkbe minél többen belépjenek. Egy üzletrésznek értéke 50 korona és ezen összeg 5 év alatt fizetendő be; ez hetenként is fizethető. — Kölcsönöket adunk tagoknak bélyegmentes kötvényekre kezesek mellett. Kötvényre első helyen való betáblázásra díjmentesen, tisztán 7% mellett, Elfogadunk heti betéteket 20 filléres alapon, mely heti betétre, ha már a 10 koronát eléri, 4% kamatot fizetünk. Takarékbetétek után 5%-ot fizetünk. — Bővebb felvilágosítást nyújt a Lavicska-féle házban

az igazgatóság.



## Építőknék

ajánljuk a legolcsóbb fedő anyagot színes cementcserepet, vízállatlan, hóbefúvás ellen védve. — Helyszínére szállítva olcsóbb mint bármely fedőanyag. Bővebb felvilágosítást ad a Csanyteleki cserépgyár, minták megtekinthetők Lőrincz építőmesternél Mindszenten



## Eladó.

Csanyteleken a Gőzmalom utcában két hold szőlővel beültetett föld lakkhával és istállóval a legjutányosabb árban eladó. Tudakozódni lehet Boros Mihálynál Csanyteleken. Ugyanott egy jó nevelésű 13—14 éves fiú kereskedő, hentes és mészáros tanoncnak fölvetetik.

## Lapkihordók kerestetnek.

Az „Alföldi Hirlap“ kihordásához 8—10 ügyes és megbízható ember kerestetik.

Jelentkezni lehet szerdán és szombaton a kiadóhivatalban: Vajda Bálint könyvnyomdájában.

\*\*\*\*\*  
 Kitünő italok! Pontos kiszolgálás  
 Szíves pártfogást kér  
**PIRITHY MÁTYÁS**  
 a Petőfi Szálloda bérője  
 \*\*\*\*\*

## Szőlős gazdák!

a legolcsóbb és legjobb

## hernyóirtó-por

A gyümölcsös-termesztőkre áldást hozó szer ez, mert nem kell a fakról kézzel szedni a hernyókat, hanem május elején mikor a fák elvirágoztak ezen kitünő szerrel, melynek 1 csomagjához 80 liter víz szükséges, a gyümölcsfákat jól be kell permetezni és ez két hét múlva megismétlendő. Ekkor a gazda nyugodt lehet hogy mindenféle hernyó elpusztult a bepermetezett gyümölcsfáin.

Ennek a hernyóirtó pornak biztos hatásáért felelősséget vállalok.

Pókháló és más mindenféle kártevő hernyót, levéltetűt, alma, sőt még a szőlőmolyt is elpusztítja. Ezen perctől fogva levélzetben, fában, gyümölcsben több kárt nem tesz, a gyümölcs nem fergesedik meg.

Használati utasítással 1 csomag 60 fillér, 5 csomagnál kevesebbet postán nem küldök. 50 csomagot portómentesen szállítok.

Megrendelhető a készítőnél

## Karcsay-féle „Szent István“

gyógyszertárban, Kiskundorozsma, Piac-tér.

Utánzatoktól óvakodjunk!!

## Egy jó családból való fiú nyomdász tanulónak

kerestetik Vajda B. Utoda könyvnyomdájában Szentesen. Reform. bérház.

## Központi Szálloda és étterem.

A tisztelt közönség rendelkezésére áll kitünő konyha, tisztán kezelt borok, gondos és pontos kiszolgálás. Teljes ellátásra előfizetők lehetőleg legjutányosabb árak mellett elfogadtának.

Tisztelettel:

Berger Tobiás  
vendéglős.

035

## Haszonbérbe adó

Két utcai üzlethelyiség szobákkal, a Szabadság és Horváth Gyula-utca sarkán bérbe adó. Esetleg átalakítással magánlakásoknak is kiadódik. Értekezni lehet Fülöp Ferenc tulajdonossal Mindszenten.

## Eladó föld.

Kajánon 200 hold kitünő jó föld több darabban is igen kedvező fizetési feltételekkel eladó. — Értekezni lehet Kristó Nagy Józseffel, Rákóczi-tér 18. sz. alatt.



## Lakodalmi meghívókat

és

## eljegyzési kártyákat

valamint mindennemű könyvnyomdai munkákat csinos kivitelben jutányos árakért készít

## Vajda B. Utoda

könyvnyomdája. Reform. bérház.



Nyomatott Vajda B. Utodánál, Szentesen, 1910.

A legnagyobb  
nyeremény  
esetleg  
600 000 Márka

Szerencse  
Értesítő

A nyereménye-  
kért az állam  
felelős

## Meghívás.

A Hamburg állam által biztosított Pénzsorsjátékhöz részvételre a nyeremények eshetőségeihez. A melynél

9 millió 841.476 Márkát

feltétlenül nyerni kell.

A legnagyobb nyeremény, a legszerencsésebb esetben

600.000 Márka

és pedig:

Márka 560.000

„ 550.000

„ 540.000

„ 530.000

„ 520.000

„ 515.000

„ 510.000

„ 305.000

„ 303.000

„ 302.000

Főnyeremények:

Márka 300.000

„ 200.000

„ 100.000

„ 60.000

„ 50.000

„ 45.000

„ 40.000

„ 30.000

„ 20.000

„ 15.000

„ 10.000

stb.

A sorsjáték, 7 osztályból összesen 100.000 sorsjeggyel 48.405 nyereménnyel és 8 jutalom díjból áll, úgy, hogy majdnem

az összes sorsjegyeknek fele biztosan nyer.

A nyeremények osztályról-osztályra emelkednek és pedig az I. osztály legnagyobb nyereménye 50.000 Márka már a 7. osztályé esetleg 600 000 Márka.

Az I. osztályban, a hivatalosan megállapított ára a sorsjegyeknek

Egész sorsjegy  
6 márka (7 K)

Fél sorsjegy  
3 márka (3.50 K)

Negyed sorsjegy  
1.50 márka (1.75 K)

A hivatalos az államcimerrel ellátott sorsolási terv melyben a betétek a következő osztályokra és a pontos nyereményjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve előre befogjuk küldeni.

Minden résztvevő megkapja a hivatalos sorsolási jegyzéket azonnal a huzás után.

A nyeremények az állam felelőssége mellett azonnal kifognak fizetelni. A megrendeléseket kérem azonnal, de legkésőbb

május hó 13-áig  
id. Heckscher Sámuelhez  
bankház Hamburg 36. beküldeni.

Levágandó.

Rendelő levél id. Heckscher Sámuel urnak  
Bankház, Hamburg 36.

Küldjön nekem

Egy egész sorsjegyet 6 Márka (K 7—)

Egy fél „ 3 „ (K 3.50)

Negyed „ 1.50 „ (K 1.75)

Címem:.....

Értékét ide mellékelve küldöm ) Nem megfelelő  
Postautalványon > ) rész áthu-  
Kérem utánvétel küldeni. ) zandó.

Fizessünk elő az 5000  
példányban megjelenő  
„ALFÖLDI HIRLAP“-RA.